

# 我省每年定向培养 2500名乡村教师

今年起连续实施5年,中、高考考生均可报考

□ 记者 王涛

我省日前出台定向培养乡村教师实施意见,从2016年起连续实施5年,每年计划培养2500名左右全科型乡村教师,其中初中起点专科层次教育2000名(小学教育)、高中起点本科层次教育500名(小学教育)。到2025年,为全省乡村学校培养1.2万左右全科型教师。

## 当年中、高考考生均可报考

全科型乡村教师培养,其中初中起点专科层次教育学制5年,高中起点本科层次教育学制4年,文理兼招。将根据各市乡村教师和村小、教学点的数量及偏远艰苦程度等情况,适度向国家和省贫困县予以倾斜,统筹编制年度初中起点专科层次教育、高中起点本科层次教育分市分县招考计划,并向社会公布。

报考对象应持有当年公布的招考来源计划所在县户籍,报考初中起点专科层次教育,为参加当年全省初中毕业学业考试考生;报考高中起点本科层次教育,为参加当年普通高校招生全国统一考试考生。此外,报考还有其他条件,包括:自愿报考定向培养小学教育,且保证毕业后回报考户籍所在县的村小、教学点任教不少于6年;报考初中起点专科层次教育考生,中考成绩达到当年全省五年一贯制高职高专师范类招生录取最低控制分数线;报考高中起点本科层次教育考生,高考成绩达到当年全省本科二批次招生录取最低控制分数线;截至招考当年8月31日,报考初中起点专科层次教育考生年龄应不超过18周岁,报考高中起点本科层次教育考生年龄应不超过22周岁。

## 合格后要签订培养协议书

当年中考(高考)成绩达到规定的招生录取最低控制分数线考生,且户籍所在县当年设有中考(高考)招考来源计划,本着个人自愿的原则,须在中考(高考)提前录取批次志愿栏中填报当年省内院校招生小学教育专业。填报志愿时间及要求,中考考生按照户籍所在市教育招生考试院(教育招生办公室)、高考考生按照省教育招生考试院的有关规定执行。

填报了当年定向培养乡村教师志愿的考生,在规定时间内参加面试。面试提前设置合格分数线,并向社会公布。面试结果向社会公布,面试合格后,考生还要签订《安徽省定向培养乡村教师协议书》。

从2016年起,中考录取增设提前批次,培养院校



依据已签订协议的考生名单按照中考录取程序在提前批次办理录取手续。据了解,培养院校共有6所,其中4所培养院校承担初中起点专科层次教育定向培养,2所院校承担高中起点本科层次教育定向培养。

## 毕业后必须服务不少于6年

按照相关要求,在定向培养师范生毕业前2个月,培养院校与招考来源计划县教育局签订省大中专毕业生就业指导办公室指定的就业协议书,一次性派遣到招考来源计划县教育局。招考来源计划县教育局会同相关部门,依据当年定向培养师范生毕业人数,按照有编有岗、面向村小及教学点、兼顾就近方便的要求,合理安排定向培养师范生任教岗位。

通过定向培养的专科和本科毕业生,毕业后由生源地县级教育等部门按照定向培养协议,占编分配到指定的乡村学校任教,任教服务期不少于6年。

对未能履行协议规定的,除退还其所享受的学费补偿和国家助学贷款代偿费用及缴纳50%违约金外,取消其公办教师身份,并记入个人诚信档案。

按国家和省有关享受奖学金等资助政策,定向培养师范生与其他在校享受同等待遇;定向培养师范毕业生取得教师资格并到乡村学校任教3年以上,按有关规定享受学费补偿和国家助学贷款代偿政策。

对于协议规定服务期满重新择业的,今后城市、县镇学校教师空缺需补充人员时,同等条件下应优先录用;报考硕士研究生的,同等条件下优先录用(录取)。

# 百万豪车放在警队一个月没人要 套牌被查或涉嫌走私,豪车将被没收

星报讯(陈效宝 王露 记者 王涛) 日前,一辆白色凌志越野车因为未按规定粘贴年检标志,被高速交警一大队民警查获。由于这辆豪车在行驶证、车架号上存在种种疑点,交警初步判定这是一辆套牌的走私车。如其走私事实成立,这辆价值百余万的豪车将被没收。

## 百万豪车涉嫌套牌被查

4月28日,芜湖市交警高速一大队民警在“芜宣”收费站路口开展华东片区高速公路区域联动专项整治行动。上午10时许,一辆沿“芜宣”高速驶往南京方向号牌为“京P008××”的白色凌志越野车,因没有粘贴年检、环保标志被拦下。

“当时车上坐了2个人,驾驶员是一名中年男子。”据参与现场查缉的该大队民警王露介绍,从司机出示的驾驶证来看,司机姓蔡。当被问到行驶证怎么和车辆号牌不一致时,司机顿时哑口无言。在连续追问之下,他才从司机口中得知,这辆价值百余万的豪车没有入户,“套牌”了。

根据司机出示的行驶证,王露对车辆信息进行核

查。行驶证所记录的号牌吉A2R6××,车主是司机蔡某本人,但车辆的型号、颜色等基本信息与现场的越野车根本不匹配。在进一步调查中,民警发现该车悬挂的“京P008××”号牌也是假的,此号牌为一辆灰色奥德赛越野车所有,车主为北京某拍卖有限公司。

“车辆信息不匹配,这辆明显涉嫌套牌。”交警分析说。随后,交警将这辆“凌志”暂扣,并要求司机出完差后到交警大队接受进一步调查处理。

## 司机玩失踪,豪车将被没收

直到5月25日晚,时近一个月,司机也未到高速一大队。交警试图与其取得联系,但未成功。交警根据蔡某所留驾驶证信息查询时发现,其驾驶证上所登记的手机已经停机,离别时留给民警的联系方式也是假的。

根据一系列查验调查,高速一大队民警初步判断,这辆“凌志”越野车属走私入境后套用其他车辆号牌。而按照规定,对于走私的汽车将一律没收。

这辆套牌的“凌志”车,车主究竟是谁?车子来源是否合法?警方表示,还有待进一步调查。

## 27~28日有阵雨或雷雨 我省未来一周 气温起伏比较大

星报讯(王娣 记者 祝亮) 乌云笼罩天空预示着雨水的到来,26日0~16时,全省范围有68个站点累计雨量超过50毫米,最大降水量休宁高速公路站累计雨量达125.1毫米。最高温度:合肥以北大部分地区25~28℃,合肥以南大部分地区22~25℃,最高天长29.9℃。最低温度:全省大部分地区18~21℃,东部部分地区超过22℃,最低砀山17.6℃。

预计27~28日全省有阵雨或雷雨,主雨带在我省摆动:27日沿江江北部分地区大雨,28日沿江江南部分地区大雨。29~30日降水减弱南压。前期我省南部地区降水已显著偏多,须关注强降水可能引发的次生灾害。未来一周我省气温起伏较大,27~28日江北最高气温将逐渐下降6~8℃;江南最高气温将下降3~5℃。

## 相关报道

### 长江流域汛期 大洪水可能性大 我省发出紧急通知应对

星报讯(记者 祝亮) 记者日前从省有关部门获悉,我省为应对汛期可能出现的灾害发出紧急通知。据悉,受厄尔尼诺影响,今年我国气象年景总体差,长江流域汛期发生大洪水的可能性很大,安徽省位于长江流域下游,因此,防汛形势严峻。

据了解,我省提出,将加强监测预警预报,并通过多种途径将预警信息发送到户、到人。同时,针对汛期可能多发频发的灾害,组织各类灾害风险和隐患排查,不留盲区、不留死角。对排查中发现的突出问题、薄弱环节和安全隐患,抓紧制定整改方案并明确整改时限,争取尽快完成整改,严防发生各类次生灾害,确保人员安全。各地将严格执行24小时汛期值班制度,发生重大灾情要第一时间上报并及时开展应急救援工作,确保灾后12小时内受灾群众得到初步救助,保障灾区尽早恢复正常的生产生活秩序。

## 星报追踪

### 少年用刀随机杀人 作案后竟酣睡现场 一审被判无期徒刑

星报讯(周国庆 星级记者 刘海泉) 2015年8月18日,潜山县城内农贸市场附近一栋三层民房内,发生一起命案。45岁的妇女汪某颈部被割刺死亡,嫌凶为一名16岁的中学生余某某(本报曾报道)。日前,安庆市中院审结该案,被告人余某某一审被判处无期徒刑。

余某某,男,1999年3月4日出生,系潜山县某高中在校学生,后因出现厌学情绪并一度休学,随之产生杀人的想法。2015年8月18日18时许,余某某携带事先购买的一把双刃刀从家中出来,伺机杀人。其步行至潜山县梅城镇小河沿5号被害人汪某某(女,45岁)家门口时,看见汪某某家院门及楼房一楼大门敞开,余某某遂进入汪某某家院内,躲在楼房大门门口左侧。汪某某从楼房大门出来时,余某某趁其不备,持双刃刀刺入其右颈处。汪某某俯身倒地,余某某又向汪某某后颈部猛刺数刀,致汪某某死亡。

余某某随即进入汪某某家中,关上大门,从客厅沿着楼梯跑到楼顶,企图沿着同排相连的居民住宅楼楼顶平台逃跑,在寻找出路未果后又返回楼顶平台。余某某自觉疲倦,便在楼顶平台睡觉。次日凌晨5时许,接到报案到达现场的民警,将在楼顶平台上睡觉的余某某抓获,并在其身边查获作案工具双刃刀。